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Abstrakt 

 

Předmětem této rigorózní práce je pojednání o současné právní úpravě koncentrace 

řízení. Koncentrace řízení je projevem zásady koncentrace a jedním z institutů občanského 

práva procesního, které mají zamezit opožděnému tvrzení rozhodných skutečností a navrhování 

důkazů. Účelem, pro který byla koncentrace řízení do občanského řádu soudního zavedena, 

bylo soudní řízení zrychlit a učinit účelnějším.  

Nejprve jsou představeny zásada koncentrace a zásada legálního pořádku a jejich místo 

mezi zásadami ovládajícími české občanské soudní řízení, následně je vymezen pojem 

koncentrace řízení a popsány důvody a očekávání, které k upravení tohoto procesního institutu 

vedly. Byť lze projevy koncentrační zásady nalézt v řadě procesních institutů, koncentraci 

řízení v užším smyslu podléhá dle stávající úpravy pouze tvrzení rozhodných skutečností a 

navrhování důkazů, vymezení předmětu koncentrace je předmětem podrobného výkladu. 

Řízení může být koncentrováno třemi koncentračními okamžiky, a to skončením 

přípravného jednání, skončením prvního jednání a vyhlášením rozhodnutí. Jednotlivé 

koncentrační okamžiky jsou postupně popsány, stejně jako výjimky, které jimi nastolenou 

koncentraci prolamují.  

Jádrem rigorózní práce je shrnutí judikatury a odborné literatury, na jehož základě jsou 

popsána pravidla, kterých by se soudy při nastolování koncentrace řízení měly řídit. Výklad cílí 

na poučovací povinnost soudu, možnost poskytnout dodatečnou lhůtu k doplnění skutkových 

tvrzení a důkazních návrhů, stejně jako na řešení řady praktických otázek. Samostatná část je 

věnována zvláštní úpravě koncentrace v řízeních vedených dle části páté občanského soudního 

řádu. 

V neposlední řadě se rigorózní práce zaměřuje rovněž na hodnocení stávající právní 

úpravy a přibližuje četné návrhy na její úpravu, stejně jako věcný záměr nového civilního řádu 

a v něm obsažený návrh nové úpravy koncentrace řízení v civilním procesu. 

 


